

Ujdonságok.

Az újonnan megválasztott ref. egyháztanácsok tegnap alakult meg. A nagy templomban tartott isteni tisztelet után — melyen Révész Imre dékán hitvánok és nyugdíjasok részvételével — az egyháztanácsok az esküvet letették. Majd a főiskolai imaterembe vonulván át, ott egyhangulag újra megválaszták a volt tisztviseleket; s így ismét fogodnóká Kovács Lajos polgármester, algondnok Mégyaszay Imre, főjegyző Ármós Bálint, algjegyző Bódossy Pál, pénztárnok Gónyey Károly, ellenőrné Bódó Sámuel, ügyvéd Nagy Ferenc, számvéve Balogh Imre — lettek. A választás alatt Révész Imre vezette a gyűlést, s lelkes szavakat intézett mind a fogodnókhoz, mind a közgyűlés tagjaihoz, továbbá buzdította a polgári dalárdára szép sikerrel működött közre az ünneplés isteni tisztelet alatt, Pozorszky Agoston vezetés alatt.

A debreczeni-miskolczi egyes-vasutvonal kiépítésére vállalkozott con-sortum-techna gyűlést tartott a városbéli tanácsban, mely elhatározta, hogy a társulat folyamodni fog a kiépítési engedélyért; kérvényeznek továbbá államségiélt is. Az elmondásoktól terrajza kézen van, s a kérvénnyel együtt fel fog terjesztetni a minisztériumhoz. Megemlítjük még, hogy a társulat a Tiszán oly hidat szándékozik építtetni, mely egyszerűsöd országos is legyen, egyik felén a mozdony, másikon pedig a szekere járhatnak.

A polgári iskola közviszaja tegnap délelőtt tartott meg a főiskolai II. k. tantempen Hallgatóság nem a legnagyobb számban jelent meg, a minék főleg abban rejlik oka, hogy az egyháztanácsok felelőse és a tiszteletű megválasztása is ugyanezen időben történt. Ez iskolának a második felében 59 növendék volt, és pedig az I. osztályban 44, a II.-ben 12, a III.-ban 3. A három osztály tanításával haloglatok: Orvényi Vilmos s tanította a nemet nyelvet, szépirást, és a vegyestantárgyakat (kéményvitel, vámvitelt, monopolisem.) Kállós Kálmán a szabadker, mérési, és építészeti rajzot. Gulácsy Lajos a hittant, magyar nyelvet, történelmet, földrajzot, Keresztély Pál a természetismeretet és a menyi tényt. Sz. Nagy Károly az enklest, Vass Pál főiskolai kérés a faemestés. A mi a növendékek előhaladását illeti, az főleg a német nyelven, valamint a szabadker és földrajzban igen kelendőnek mondható, s egyáltalán Orvényi és Kállós tanók ez évben is megmutatták azt, hogy ok havatásuknak tökéletesen megfelelnek, és a majd egészen új alapon szervezett realiskolában is meg fogják állni helyüket. A vizsga végeztével a Csanaktele jutalmakat nt. Pápy Imre vizsgáló esperest, a faemestésre kitért jutalmakat pedig Kovács János tanár osztották ki az arra érdemesekek talált növendékek között, kiknek névsorát az általános kimutatásban holnap közöljük. Talán ez volt a polgári iskolának, mint a régi tervezet szerint szerveztettek utolsó közviszaja, s ebből tudási tanúságként az elkövetkező évben is megmutatták az ok jövő évre ezen iskolát már azon alapon látványok rúndezve, a mely csupán egyedül felelt meg a kitűzött célnak, s a mely által az iskola ki lesz végre azon pangásból, — melyben fenállása óta majdnem folytonosan sínlődött.

Alj! ki vagy? Lapunk múlt évi mában egy beklüdt cikkében már felszólalt valaki, azon tulbuzó erkölcsök ellen, melyek a pétéria utcában levő honvédruharkár előtt a 9 óra után este ott járóképek, meglehetősen durva módon tereli le a járdáról. Közülük azok cikket, a nekül azonban, hogy azok a magunk részéről megjegyzést tetünk volna. Azonban tegnap este éppen szerkesztőnknek látta jelenlét, egy a lövéddel határozó ferfitársaságban, s a mint az embített honvédruharkár elébe értünk, egy hatalmas or szuronyt szegez a legelőmenek egyik mellének, s kiálta: Alj! ki vagy? A felesleges szurony láttára az illető hirtelen előadta a „Guter Freund“ feleletet, gondolván, hogy a ki szuronyt mer szegezni egy békés polgár mellének, az legalább is német lesz, — s a polgáraként — bár nemelül azt hisszük, hogy még tényleg azt sem tudna kérni — úgy tett, mintha teljesen megértette volna a feleletet, mire aztán a szurony öklök hegye elfordított a békés polgár melléről, s a buzgó ör meg azon utasítást adta az egész társaságnak, hogy tessék arról a járdáról lemenni az utca közepére, mert azon a járdán este 9 óra után ugyan senki fának ok rajta kívül sétálni nem lehet, s miután éppen szép kivil volt, hát letértünk azon járdáról, a melyet a neves város azt hisszük a lakosság kedvéért építetett drága pénzben, nem pedig azért, hogy annak mellette járjunk el. De bátha éppen sáros esős időben hajt majd le az ór valakit azon járdáról, mely mint ilyen a nagy közönségnek közös használatra adott tulajdona? Bizony, bizony, nem igen hisszük, hogy valakinek kedve legyen lekergettetni azon járdáról, melyen bármely békés polgár jogosan és háborítatlanul kell, hogy járhatson. Kérjük az illető hatósági közeget, intézkedni ez ügyben, s felvilágosítani az illető katonai hatóságot, hogy azokat a drágulatos honvédruhákat a debreczeni lakosoknak éppen nincs szándéka eltulajdonítani, s az a tulajdoság őrzés, mely a polgárokat még incommodálja is, majdnem nevétség szinben tünik fel.

Tánczos István és Décombaz Erzsébet leány-tan- és nevelőintézetének évi közviszaja — amint már említettük — folyó hó 25-én délelőtt 9 órakor tartatik meg a polgári kaszinó nagytermében, következő renddel: délelőtt 9-től d. u. 1 óráig vizsga a közönséges tantárgyakból a női kézműmunkák és rajzok felmutatásával, d. u. 4-6-ig zene vizsga. Melyre a tiszteletű szülők és a nevelő-ügy barátai tisztelettel meghívottak.

Véres össeütközés történt múlt éjjel a nyugati külvárosban 11 és 12 óra közt. Ugyanis az örök három gyalog katonai altisztek és egy uhánt figyelmeztettek, hogy hagyjanak fel kétfelén ordozásaikkal, s az ajtókat és ablakokat kíméletlen csapkodásával ne háborgassák az alvókat. A katonák felhírdőtek erre, szűtték a kutyákat magyart, aztán kardot rántottak, s a hajdúk kezdtek vadálni, ezek is aztán onvédelemre keltek, és keszku volt a háború; egy ör megsebesült, a vitétek is kaptak néhány ütést. Egyébiránt az ügy vizsgálát alatt van, egy össeütközést bet, s a véres kard bevittet a városbázis.

Beküldetett. Folyó hó 13-án reggeli 1 órakor a helybeli vasuti állomáson kir. koronauradalmi orvos Dr. Bonomy Adolf egy két helyen-csükdő fekete utításkaja ugyanazon osztályban ülő és Debreczenben kiszállított utasként, kik közt egy lelkes, és egy öreg ur maszált volt, kicsérletet, s helyette ott egy másik táska maradt, melyet említett orvos hivatalosan lepecsételt. Miskolczon Medveczy Ferenc gyógy-szeresznék adott át őrizet végett; az illető a taszkák vizsacerése végett a kapitányi hivatalnál jelentse magát.

Zsander kelle-e vagy pandur? Ily cím alatt közlelt egy 147 lapból álló füzet jelent meg Nagyváradon, Osvath Pál, biharmegyei csebzabiztosítók s küldetett a szerkesztőségünkhez. A mű, mely az országos rendőrség közszóban álló rendezésének nagy fontosságú kérdésével foglalkozik, egy gondolkodni tudó, ügyesrel szakember tapasztalatainak gyümölcse s általában oly értékes anyagot tartalmaz, miszerint nem állhatunk meg, hogy azt mindazoknak, kik a fentebbi nagyfontosságú kérdés megoldásához járulni hivatvák s kiket ama kérdés miként leendő megoldása érdekel, figyelmebe a legmegelőbb ne ajánljuk. Megrendelhető a mi szerzőnél M. Keresztény (Bihar), ára 80 kr., bolti ára 1 frt 20 kr.

Sürgönyforgalom jul. 15-én a helybeli m. k. főútvárdi állomáson. A pénztárnál felvételt sürgöny 72, megérkezett és kézbesített 76, felvett 258, kiadott 253 darab, összesen 654. — Jul. 16-án. A pénztárnál felvételt sürgöny 103, megérkezett és kézbesített 85, felvett 311, kiadott 311, összesen 810. — Julius 17-én. A pénztárnál felvételt sürgöny 56, megérk. és kézbesített 54, felvett 318, kiadott 318, összesen 746.

Meghaltak. Jul. 13. Vn. Nagy Mihály f. Sándor 6 é. törökgy. Hu. Bogdány Gábor 6 Kiss Juli. vizk. Hu. Dézi Ist. f. Gábor 5 hó. aszk. Pu. Csivár Sára f. Ferenc 7 het. 15. Pu. Szaloczi Ist. l. Mária 1 é. hagym. Czu. Kis And. f. András Dobroszky.

Országgyűlési értesítő.
A képviselőház ülése jul. 16-án.
Elnök: Somssich. A kormány részéről: Horváth, Szilágyi, Gorove, Kerkapoly miniszterek.
Az elnök bemutatja a horvát-szlavon országgyűlés elnökének abbeli jelentését, mely szerint gr. Orsich Ferdinand birtokát eladván, virilis jogánál fogva nyert képviselői állását elvesztette.

Jókai Mór 9 rokkant honvéd folyamodását ajánlja a ház figyelmébe, s méltányosnak találja, hogy a régi honvédekről gondoskodjunk akkor, midőn közel állunk hozzá, hogy az u. honvédek lelkesedésére lesz szükségünk.

Ivánka Imre a védőtörvény alkalmazása tárgyában intéz interpellációt az összes miniszterumbhoz, s különösen a honvedelmi miniszterhez.
Madarász József maga és több aláíró nevében interpellációt intéz a miniszterelnökhez, s általa az összes miniszterumbhoz, vajjon: hajlónál-dő-e képes-e a magyar kormány a küszöbön álló háborúban Magyarország neve a teljes semlegeséget fenntartani és biztosítani?

Szilágyi József kereskedelmi miniszter válaszolt Wahrmann interpellációjára, melyben kérdezte, hogy van-e tudomása arról, miszerint az olasz kormány a szex bevittet vámot fölemelni szándékozik, s mit szándékozik tenni a magyar szeszpari érdekekben? A tárgyalások, melyek e kérdésben az olasz kormánytól folytak, még nincsenek befejezve. Az interpellációt meg lehet győződve, hogy a kormány mindent el fog követni a magyar szeszpari érdekeinek megvédésére.

Wahrmann a válasz megnyugtatója, s a ház tudomásul veszi.
A napirend folytán megtörtént a szavazás a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló javaslat általánosánál e tárgyában telett.
A szavazás eredménye a következő: 403 igazolt képviselő közül „igen“-nel szavazott 203, „nem“-mel 145, távol volt 54, az elnök nem szavazott. A javaslat tehát 65 szavazat-többséggel elfogadottat általánosságban a részletes tárgyalásig.

A cím felolvastatván, Tiszta Kálmán megjegyzi, hogy leghelrebb a címzet a részletes tárgyalás befejezése után meghatározni, mert a javaslat a tárgyalás folytán oly változásokat szenvedhet, melyek a címzet meg nem felelnék. Továbbá megjegyzi, hogy ha azok, kik a javaslatot általánosságban ellenétek, mind egyik \$-nál hozzájárulnának, az elvi kérdésekre vonatkozó \$-nál az ellenétek meg fogja tenni módosításait, szivesen fog járulni a jobbaldalról jelzett módosításokhoz is.

A többség a címzet változatlanul elfogadja.
Az 1 \$-hoz Györffy Gyula tett a következő javaslatot, hogy a városok szintén a tárgyalásba foglaltassanak, alaposan fejtegette a városok különbözőségeit a megyei törvényhatóságoktól.
Wahrmann a javaslatot szivesen látta volna, ha a városokról külön javaslat terjesztett volna elő. A városok azonban nagy részint még fejletlen állapotban vannak, s nagy a különbség nálunk város és város között. Kivételt kiván Pest és Buda városokra nézve, és indítványozza, hogy Buda és Pest városok belbiztosítási szervezéséről külön javaslat terjesztessék elő. Egyuttal határozati javaslatot nyújt be a két város belbiztosítási egyesítésének előkészítése tárgyában.

Wahrmann a javaslatot szivesen látta volna, ha a városokról külön javaslat terjesztett volna elő. A városok azonban nagy részint még fejletlen állapotban vannak, s nagy a különbség nálunk város és város között. Kivételt kiván Pest és Buda városokra nézve, és indítványozza, hogy Buda és Pest városok belbiztosítási szervezéséről külön javaslat terjesztessék elő. Egyuttal határozati javaslatot nyújt be a két város belbiztosítási egyesítésének előkészítése tárgyában.

Wahrmann a javaslatot szivesen látta volna, ha a városokról külön javaslat terjesztett volna elő. A városok azonban nagy részint még fejletlen állapotban vannak, s nagy a különbség nálunk város és város között. Kivételt kiván Pest és Buda városokra nézve, és indítványozza, hogy Buda és Pest városok belbiztosítási szervezéséről külön javaslat terjesztessék elő. Egyuttal határozati javaslatot nyújt be a két város belbiztosítási egyesítésének előkészítése tárgyában.

Legújabb.
Pest, jul. 17. Bécsből érkezték ide, hogy a közös hadseregnek Magyarországban levő részei a leggyorsabban hadilábra helyeztessenek. Holnap vagy legfeljebb holnapután az összes honvédek behívóvá válnak, az erdélyi határ megsejtelésére a Románia felé. A behívási rendeletek már készen vannak.

Bécs, jul. 16. A helyzet következtében Tegnapelőtt este Ausztria és Angolország részéről a legkomolyabb közbenjárás történt. Tegnap reggel nem hivatalosan tudomásul jött: Poroszországnak, a középállamokhoz intézett kihívójegyek: Ausztria közbenjárását kizárólag szabta. Erre Angolország egydelű interve-niált.

Berlin, jul. 17. Hamburgba Köppen-hágából azon hír érkezett, hogy Dánia semleges marad.
Páris, jul. 17. Rouher királyi közöltette, hogy a poroszok francia területre tervelt nyomultak elé. Últán S. T. Clouban fogja a császárt a senátust fogadni. Magán tudósítások szerint a poroszok Landannál léptek francia területre, honnan azonban csakhamar porosz földre tértek vissza.

Páris, jul. 17. A császár fogadta a senatus küldöttségét. Rouher hazafias beszédére a császár következőleg felelt: Komoly háboruból a kereskedőknek, Franciaországban minden gyermeknek közreműködésére szükség van.
Páris, jul. 17. Hivatalosan megzárólták, hogy Poroszország Sierckéi francia földre beütközött volna; 7 porosz lovast vettek a határon észre.

Páris, jul. 17. Több francia lap aláírt nyit francia katonák számára. A távozó ezredek nagyserült ovatiókban részesültek.
Páris, jul. 17. Egy csász. rendelet meghagyja, hogy a három első halitast mozgó nemzetősége az illető departement hivatalosán saját hadállományával egyesüljön.
Páris, jul. 17. Blois-ban holnap, Megy kivételével, mindenki kegyelmű nyer.

Páris, jul. 17. A Patrie írja: Franciaország manifestumot intéz még ma a délnemzet államokhoz, mely kimondja, hogy a háborúnak Francia- és Poroszországra kell kizárólag szorítkozni s hogy Franciaország a német nemzet jogait és függetlenségét tiszteletben fogja tartani.
Páris, jul. 16. (este.) Gramont érteztette az angol és belga követeket, miszerint Franciaország Belgium semlegeségét még strageiai tekintetben is tiszteletben fogja tartani.
München, jul. 17. A bajor hadsereg össeütközése a poroszokkal eredménytelen.

Közzgazdászati.
(E.) Debr. jul. 18. A sertésvárás elhanyagolt volt minden tekintetben, mind a behívás mind a kelesdőség csekély volt, a mulhelti árak változatlan maradtak a szalonna ára 28-30 ft. Az előhívásra, a takarási munka foglalkozás miatt, pár szekér kegyerlen kívül, a mi felelte kapos volt, alig hoztak egyebet.
Az idő a takarásra alkalmas száraz meleg; azonban délután esőre áll.

Bécsi tözsze, jul. 18. Cs. arany 6.10. ezüst 125.75
Felelős szerk. s kiadótlaj. Oláh Károly.
Szerkesztőtárs: Borostyáni Mándor.

Hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város bírósága részéről ezenel közhírre tétetik, hogy Rikl József Zelmos részére, Holcer Mihály és neje, Holb János és neje, Posta Gábor és neje újvárosi lakosoktól a Hortobágyon f. évi január 8-án biztosítási végrehajtás útján 330 frt s járuléka erejéig lefoglalt.

724 darab juh a Hortobágyon
a nagy Elepen alperesek által felperes Rikl József úrtól haszonbérbe birt fertői tanya. f. évi július 23-dik napjának reggeli 10 óráján a legtöbbet igérőnek középsz fizetés mellett nyilvános árverés útján el fognak adni.
Kelt sz. kir. Debreczen város bíróságától, jul. 4. 1870.

Ferenczy Aladár,
mint kikül. végrehajtó.
274. 3-3

Eladó
Boldogfalvakerti szőlő.
A néhai **Simonyi Lajos** által hátrahagyott, 5 kapaaly, 2254 □ öl területű, kitünő állapotban levő szép gyümölcsfákkal ellátott szőlő a boldogfalvai kertben, termésetől szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Péterfián 815. sz. a gyógyszerattáral szemben. 276. 2-2

Hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város részéről ezenel közhírre tétetik, miszerint Rikl József felperes részére, Holcer Mihály és neje, Holb János és neje, Posta Gábor és neje alperesektől f. évi január 8-án biztosítási végrehajtás útján 500 frt s járuléka erejéig lefoglalt 724 db. juh, a Hortobágyon felperes-fél alperesek által haszonbérbe birt nagy-elepi Fertőtanyán f. évi július 23-dik napján d. e. 10 órakor a legtöbbet sen el fognak adni. — Kelt sz. kir. Debreczen város bíróságától 1870. jul. 5.
277. 2-3

Ferenczy Aladár, mint kikül.
277. 2-3

H I R D E T É S E K.

TISZAVASUT. SZAJÓL állomás megnyitása.

Folyó évi augusztus 1-én a Czegléd és Debreczeni vonalon Szolnok és Török-Szent-Miklós közt, gyász, gyorsárú és teherszállítmányok felvételével. Tekintve a személy- és aruforgalmat Aradról Debreczen felé és viszont, a fentebbi időponttól kezdve, az árszabályban egy új mértföld mutató lép érvénybe.

Állomás	Vonat		Állomás	Vonat	
	1. szm.	5. szm.		2. szm.	6. szm.
Czegléd	délelőtt 9,39	este 8,-	Kassa	reggel 5,21	délelőtt 10,15
Szolnok	" 10,37	" 9,8	Miskolcz	" 7,55	" 2,55
Szajól	(érkezik) 10,58	" 9,29	Debreczen	" 12,19	" 9,54
T.-Sz.-Miklós	(indul) 10,59	" 9,30	T.-Sz.-Miklós	" 3,52	" 2,58
Debreczen	" 11,14	" 9,45	Szajól	(érkezik) 4,7	" 3,19
Miskolcz	" 2,50	" 1,50	Szolnok	(indul) 4,8	" 3,20
Kassa	" 7,4	" 7,45	Czegléd	" 4,29	" 3,49
	" 9,56	" 12,33		" 5,33	" 5,35
		este délután			reggel
	21. szm.	23. szm.		22. szm.	24. szm.
Czegléd	délelőtt 9,24	este 8,10	Arad	délután 12,26	este 8,47
Szolnok	" 10,16	" 9,47	Pusztapó	" 4,6	" 2,59
Szajól	(érkezik) 10,36	" 10,15	Szajól	(érkezik) 4,33	" 3,34
Pusztapó	(indul) 10,37	" 10,16	Szolnok	(indul) 4,34	" 3,35
Arad	" 10,59	" 10,49	Czegléd	" 4,54	" 4,4
	" 2,52	" 5,11		" 5,48	" 5,50
	délután	reggel		délután	reggel

A közállomásokról indulás ideje a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva. — Kelt Pesten, 1870. Julius hóban.
278. 1-3
Az igazgatóság.



RESTITUTIONS-FLUID.
Wer daselbe unverfälscht zu haben wünscht, wende sich an mich selbst, oder an Herrn Gustav Ulrich in Wien, Judenplatz 9.

A valódi gyógyfolyadék (Restitutions-Fluid) Ulrich Gusztávnál
Bécsben, Judenplatz 9. sz.
Árak: 1 láda 12 palackkal 20 frt, 1/2 láda 6 palackkal 10 1/2 ft., 1/4 láda 3 palackkal 5 1/2 ft.
Simon Károly állatorvos, a gyógyfolyadék feltalálója, s a folyadék gyógyszerészi alapítója. Bécs, Bezirk III. Löwen-gasse 37. szam.
A Kwidzsa-féle korneuburgi szabad gyógyfolyadék, valamint a bécsi Barthéle s a többi ilyenek, mind csak az én gyógy-folyadékokomnak utzásai.
271. 3-15

CEMENT
kötöablákat
templomok, gyülestermek, előcsarnokok, folyosók, fürdőszobák tala-jozására ajánl
Geréby és Hannig.
214. 14-

Boldogfalvakerti szőlő.

A néhai **Simonyi Lajos** által hátrahagyott, 5 kapaaly, 2254 □ öl területű, kitünő állapotban levő szép gyümölcsfákkal ellátott szőlő a boldogfalvai kertben, termésetől szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Péterfián 815. sz. a gyógyszerattáral szemben. 276. 2-2

Hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város részéről ezenel közhírre tétetik, miszerint Rikl József felperes részére, Holcer Mihály és neje, Holb János és neje, Posta Gábor és neje alperesektől f. évi január 8-án biztosítási végrehajtás útján 500 frt s járuléka erejéig lefoglalt 724 db. juh, a Hortobágyon felperes-fél alperesek által haszonbérbe birt nagy-elepi Fertőtanyán f. évi július 23-dik napján d. e. 10 órakor a legtöbbet sen el fognak adni. — Kelt sz. kir. Debreczen város bíróságától 1870. jul. 5.
277. 2-3

Ferenczy Aladár, mint kikül.
277. 2-3